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Coronavaccinatie  -  Stagiairs en stagebegeleiders

Nu het vaccineren op gang komt, krijg ik vanuit verschillende hoeken uit het onderwijs 
vragen in verband met de vaccinaties van stagiairs en stagebegeleiders in de 
verpleegkunde of woon- en zorgcentra. Ze zijn bezorgd dat hun leerlingen en studenten 
ongevaccineerd op stage zullen vertrekken en daardoor een hoger risico vormen voor de 
zorgvragers en de zorgteams waarin ze terecht komen. Zeker nu het virus aan kracht wint 
en besmettelijker wordt, is dit een bezorgdheid die ten gronde moet genomen worden. 
Daarnaast stelt men vast dat sommige stageplaatste stagiairs wel vaccineren en andere 
stageplaatsen niet. Bovendien zijn niet alle leerlingen op stage als er op een bepaalde 
plaats gevaccineerd wordt. Stagebegeleiders van de school hebben al helemaal geen vaste 
stageplaats.

In de vergadering van de commissie Welzijn van 12 januari antwoordde minister Beke het 
volgende in verband met de kwestie rond vaccinatie bij studenten: “De studenten en de 
vrijwilligers zijn in de vragen ook aan bod gekomen. Het is de bedoeling eerst het personeel 
te vaccineren. De vrijwilligers en de geregistreerde mantelzorgers komen ook in die fase 
aan bod. De stagiairs maken deel uit van de scope om te worden gevaccineerd.” Momenteel 
kunnen studenten die op stage zijn dus worden gevaccineerd samen met het personeel. 
Dat betekent dat ze een eerste spuit op stage kunnen krijgen. Echter is men bezorgd dat 
wanneer het moment komt dat ze een tweede prik moeten krijgen en geen stage meer 
lopen of reeds stage doen op een andere plaats, de studenten zelf een oplossing moeten 
zoeken om hun tweede prik binnen de juiste termijn te krijgen.

Daarnaast leeft de bezorgdheid dat studenten, die tijdens de vaccinatie periode in de woon- 
en zorgcentra niet op stage waren, op een later moment geweigerd worden aangezien ze 
een besmettingsgevaar vormen voor de zorgvragers en de zorgteams waarin ze terecht 
komen. Het gaat hier namelijk steeds om risicogroepen met een verminderde immuniteit. 
Het zou dan ook jammer zijn dat een student zijn stage niet kan vervolledigen omwille van 
het feit dat ze niet de kans hebben gekregen op een vaccin.

Er is binnen het onderwijs dus veel onzekerheid over wat er gaat gebeuren met stages en 
hun leerlingen. Het is dan ook onze taak om hierover duidelijkheid te geven zodat ook 
scholen zich volledig kunnen voorbereiden op de aankomende stages.
 
1. Wanneer stagiairs hun eerste prik op de stageplaats krijgen maar tijdens de tweede 

ronde niet meer aanwezig zijn, kunnen zij dan terugkeren naar hun stageplaats voor 
de tweede prik?



2. Wordt er rekening gehouden met stagiairs die niet gevaccineerd stage lopen in de 
zorgsector? Mogen deze stages doorgaan of is het verplicht gevaccineerd te zijn 
wanneer men stage loopt bij woon- en zorgcentra of in de verpleegkunde? Hoe schat 
men het risico in van stagiairs die niet gevaccineerd zijn?

3. In welke mate worden stagebegeleiders gevaccineerd wanneer ze op stagebezoek 
gaan en wie moet daarvoor instaan?

4. Kunnen stagiairs en hun docenten gezien worden als één groep en in hun totaliteit 
aansluiten bij de vaccinaties van een zorginstelling in de buurt?

5. Zijn vaccinaties voor stagiairs en hun stagebegeleiders verplicht worden wanneer ze 
op stage vertrekken naar een woon- en zorgcentrum of ziekenhuis?

6. Mogen stageplaatsen stagiairs weigeren omdat ze nog geen vaccinatie gekregen 
hebben?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 373 van 22 januari 2021
van KOEN DANIËLS

De stagiairs krijgen de eerste én de tweede dosis van het vaccin in één en dezelfde 
zorginstelling toegediend, ook al loopt de stage af voor de tweede dosis toegediend moet 
worden. De stagiairs zullen hiervan ook zelf op de hoogte worden gesteld. De 
onderwijsinstellingen maken mee mogelijk dat stagiairs de gelegenheid krijgen om de 
tweede dosis van het vaccin op het daartoe voorziene tijdstip te bekomen, bijvoorbeeld 
door toestemming te geven om uit de les weg te blijven als ze op dat moment gevaccineerd 
worden.

1. Stagiairs in de zorgsector die nu hun vaccin niet kregen, worden later nog uitgenodigd. 
Stagiairs die nog niet zijn gevaccineerd mogen op de stageplaatsen niet geweigerd 
worden. Personeelsleden uit zorginstellingen zijn omwille van de schaarste van de 
vaccins nu ook niet allemaal gevaccineerd. Het respecteren van 
veiligheidsmaatregelen blijft nog altijd de beste bescherming tegen het coronavirus, 
ongeacht of men wel of niet is gevaccineerd. 

2. Stagebegeleiders worden tot nader order nog niet gevaccineerd. Stagebegeleiding via 
een fysiek bezoek ter plaatse is ook niet aangewezen.

3. Docenten en stagiairs worden niet als één groep beschouwd. Nu wordt voorrang 
gegeven aan de stagiairs die in een zorginstelling stage lopen. Een aantal van die 
stagiairs worden al via de zorginstellingen waar men stage loopt gevaccineerd. Andere 
stagiaires zullen nog uitgenodigd worden. Hierover worden er afspraken gemaakt met 
het Agentschap Zorg en Gezondheid. De vaccinatie van docenten komt later aan bod. 

5-6.Vaccinatie is voor niemand verplicht. Het is wel aangeraden. Dat is ook duidelijk 
gemaakt via www.laatjevaccineren.be. Bovendien is het niet mogelijk dat iedereen nu 
al wordt gevaccineerd. Men kan dus moeilijk eisen dat men gevaccineerd is voor de 
stage in een woon-en zorgcentrum. Op de website https://onderwijs.vlaande-
ren.be/nl/coronamaatregelen-informatie-voor-scholen vinden stagiairs en onderwijs-
instellingen hierover nog meer uitleg. 
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